

4
7107592269
107592269

經濟日報

中華民國112年9月5日 星期二 農曆癸卯年7月21日 第20506號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊
社址：新北市汐止區大同路1段369號
承印者：聯合報印刷廠
台灣郵政局字第2267號
報章登記證字第0027號
本報所刊文圖非經同意不得轉載

國際 | A6

亞洲央行轉鷹 降息再等等

南韓宣示維持限制性政策相當長一段時間，印尼寬鬆還有長路要走，印度擔心高糧價效應

公開標售



台北市信義區廠辦

- 權狀面積：約351.81坪
(三戶，每戶約102至125坪)
- 交通便捷，臨雙計畫道路及大眾運輸串聯
- 臨信義計畫商圈，投資自用辦公收益皆宜
※以合併標售優先，但得分戶標售



新北市中和區廠辦

- 權狀面積：約218.07坪
(建物193.54坪及車位2個)
- 新北市主要工業區，三面臨路、區位極佳
- 緊鄰橋和捷運站、省道及國道，交通便利

標售底價及投標方式，
請見官網公告

0919-255-177



普華國際不動產公司
pwc
商用不動產公開標售/租售代理
www.pwc.tw/real-estate

8月營收搶先看

A12

打炒房只能更嚴不能放寬

固房稅2.0盯建商餘屋

記者翁至威／台北報導

財政部推動固房稅2.0，將從嚴訂定建商寬限期，建商興建房屋持有兩年內，稅率為2%至3.6%。無論從寬限時間、期間稅率來看，都較現行多數已實施固房稅縣市更為嚴格。

據悉，為使地方政府落實固房稅精神，財政部現也正研擬固房稅2.0參考基準，其中就包含建商寬限期兩年內，應如何依據持有年限訂定稅率，例如一年內適用2%、戶數不累進等，仍在討論階段，且仍需待立法院通過《房屋稅條例》修法後才會拍板。目前固房稅2.0財政部還在預告中，尚未送行政院審查。

固房稅2.0針對非自住住家稅率從現行1.5%至3.6%調高為2%至4.8%，而考量建商興建房屋可增加房市供給，滿足住屋需求，因此給予兩年寬限期，期間稅率為2%至3.6%，上限稅率低於一般1.5%，財政部寬限期稅率則是2%起跳，且要求寬限期內也必

本1.5%調升至2%；超過兩年寬限期後，就回歸到一般非自住住家固房稅率課徵。

現已實施固房稅的11個縣市中，有九縣市給予建商銷售寬限期優惠。九縣市中，以台北市寬限期最短，僅1.5年，新北市、屏東縣寬限期都是兩年，桃園市、台中市、台南市、高雄市、新竹縣、新竹市都是三年。財政部目前訂定兩年，寬限期相對較短。

再從稅率來看，寬限期稅率以桃園市2.4%最高，台北、台中為2%，新竹縣為1.6%，新北、台南、高雄、新竹市、屏東為1.5%。財政部寬限期稅率則是2%起跳，且要求寬限期內也必

固房稅寬限期一覽

地區	建商寬限期(年)	稅率(%)	地區	建商寬限期(年)	稅率(%)
台北	1.5	2	高雄	3	1.5
新北	2	1.5	新竹縣	3	1.6
桃園	3	2.4	新竹市	3	1.5
台中	3	2	屏東	2	1.5
台南	3	三年內未出售 1.5；三年以上未出售 2.4	中央	2	2至3.6%，須採差別稅率

註：地方部分為現行方案；中央部分則尚待立法院審議通過

資料來源：財政部

翁至威／製表

須採差別稅率，也較多數地方政府嚴格。

此外，財政部正在研擬固房稅2.0參考基準，促使地方政府能夠落實，未來中央固房稅2.0修法通過後，地方政府、議會若想調整建商寬限期，只能以財政部參考基準為最低標準，只能更嚴

不能放寬，否則稅收有損失，中央將不會補足。

財政部表示，由於購屋款項高且需考慮諸多因素，例如生活機能、上班或就學通勤時間等，民眾多需一段時間才能決定，因此給予建商出售房屋的合理緩衝期。

相關新聞見A4

台股高價股熱

門見八千金

材料上攻點火 吸引內資進場 傳產集團作帳效應 資金轉向 電子成交比降至67%

【記者高瑜君／台北報導】AI股回穩、多家集團股展開作帳、材料-KY盤中登上多單2,616口，使淨空單降至3,490口；投信繼續領軍多頭，買超16.2億元，連23買平史上第五長連買紀錄，累計共611億元；自營賣超縮減至4.3億元，連三賣，三大法人合計買超27.2億元；八大公股行庫買超8.9億元，連三買。

昨日盤中材料-KY衝上1,015元，不僅出現八千金，也帶動高價股熱度並吸引內資進場，27檔500元以上的高價股，僅力旺、川湖、和泰車、健策、AES-KY、弘塑與精測等七檔收黑，其餘都收紅；材料終場未站上千金，以997元收市，為史上收

盤最高價，因材料-KY受惠於價格上漲、順利轉嫁客戶且產能持續滿載，市場看好今日收盤成為第八千金。而祥碩、譜瑞-KY、昇佳電子、矽力-KY等高價股因營運主力在於消費性電子產品，近期在返校潮、新機拉獲等利多下，股價表現亮眼。

AI族群包括緯創、廣達等指標股回穩，不過傳產集團股如裕隆、台塑、中鋼等集團開始作帳暖身，資金吸至傳產族群，使上市電子成交比降至67.7%，為8月15日以來首次跌破七成。

綜合第一金投顧董事長陳奕光、華南投顧董事長儲祥

• 上市櫃同步開小高收最高，加權指數上漲144點收16,789點；上櫃指數上漲1.32點收215.00點，站回半年線
• 上市成交量萎縮至2,367億元，為5月25日以來最低
• 高價股表態，材料-KY盤中衝上1,015元閃現八千金；除力旺外，千金股全數收紅
• 資金轉進非電族群，上市電子成交比降至67.7%，為最近半個月以來首次跌破七成，但AI見到回穩
• 三大法人合計買超27.2億元：外資轉買超15.3億元；投信買超16.2億元，連23買；自營賣超4.3億元，連三賣；八大公股行庫買超8.9億元，連三買

資料來源：採訪整理、CMoney

高瑜君／製表

生、元富投顧總經理鄭文賢等看法，加權指數下一步挑戰前波高點16,822點、季線16,904點、甚至17,000點都不是難事，惟量能需要放大到3,000億元以上，否則整理期也會拉長，看好市場資金輪動，生技、消費性電子股、景氣落底、政策概念股等將接棒輪漲。

G20峰會

習近平將缺席

出任陸國家主席以來首度未出席 改由總理李強帶隊 拜登感到失望

【記者謝守真、編譯葉亭均／綜合報導】大陸外交部昨（4）日宣布，大陸國家主席習近平將缺席9日至10日於印度新德里舉行的20國集團（G20）峰會，改由總理李強率團赴會。這是習近平自2013年上任以來，首次缺席G20會議。外界指出，在過去G20峰會中，大陸多由國家主席出席，由總理代為出席極為罕見。

美國總統拜登表示，他對於習近平不打算出席G20高峰會感到失望。他3日向記

者表示：「我感到失望，但我還是會去見他。」拜登並沒有說明他下一次與習近平會晤時的地點。如果習近平沒有前往印度新德里，他和拜登下一次有會面機會的時間是在11月，屆時美國將在舊金山舉辦亞太經濟合作會議（APEC）。

美國原本期望在印度舉辦的G20，可望為美中關係解凍邁向下一步。拜登上周表示，他「希望」習近平能參加G20高峰會。

分析人士指出，習近平缺席G20峰會可能也凸顯中國



大陸國家主席習近平

前發生的很多事情也許也反映了這一點」。

報導提及，習近平與印度總理莫迪於8月23日在南非約翰內斯堡舉行的「金磚國家」（BRICS）峰會時短暫會談，並表示要緩和雙邊關係。但會晤後，雙方的表述凸顯兩國關係依舊緊張。

媒體分析，習近平缺席是

不想讓印度成功舉辦峰會，試圖打擊莫迪。不過，美國智庫認為，「習近平的缺席與其說是印度的損失，不如說是中國的損失」。

美商務部長談訪中行雷蒙多：絕不售陸先進晶片

【編譯廖振堯／綜合外電】美國商務部長雷蒙多結束訪中行程後，針對中國發出諸多強硬言論，包括美企對中國經營環境的耐心已達極限、絕不會向中國銷售最先進的半導體晶片，以及抱怨她的個人電郵遭中方入侵。

雷蒙多3日在哥倫比亞廣播公司（CBS）的節目上表示，北京讓投資經營者在中國變得更加困難，美國企業面臨新的挑戰，包括原因不清的巨額罰款、突擊搜查、反間諜法修改等，「我向中方清楚表明，美企的耐心逐漸消失。他們需要且應得到一個可以預測且公平競爭的環境，希望中國能夠注意到此訊息，以便商業關係穩定發展。」

同日，雷蒙多另在國家廣播公司（NBC）節目中，證實她上周訪中前個人電郵確實遭中方駭客攻擊一事。她表示，「他們確實攻擊了我，此舉很不令人欣賞。」而被問到美國的半導體出口限制，「是否要卡住中國軍事科技的脖子」時，雷蒙多稱這是美國正在做的事，所以中國如果感受到壓力，就代表奏效了。